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Grupo I (10 valores: 2 × 5)  

  
Escolha apenas cinco (5) frases e explique, fundamentando (no máximo de 5 linhas por 

frase), se estão certas ou erradas:  
  

 

a) Um «bem de mérito» é um bem que é promovido pelo Estado mesmo que não produza 

externalidades positivas. [certa: vd. p. 459]  

b) A «flat tax» respeita o princípio da igualdade horizontal. [errada: p. 538] 

c) A «regra de Taylor» explica por que é que as democracias tendem para a bipolarização 

partidária. [errada: p. 617]  

d) No imposto de capitação, a taxa média não se altera com as variações do rendimento. 

[errada: pp. 532-3]  

e) A configuração da «curva de Phillips» de longo prazo denota a presença de uma «taxa 

natural de desemprego». [certa: p. 776]   

f) Ocorre a «venda parcial» da empresa quando o pagamento é feito «à peça».     

[errada: pp. 428-9]  

 

Grupo II (5 valores: 3 + 2) 

  
Responda as seguintes questões (sem exceder as 10 linhas por questão): 

  
 

1) A «teoria do crescimento exógeno» admite a hipótese do crescimento indefinido?        

[vd. pp. 683-4]  

2) Em que consiste a denominada «equivalência ricardiana»? [pp. 806-8] 

 

Grupo III (5 valores)  

  
Comente, com base nos seus conhecimentos de Economia, e sem exceder as 15 linhas, a 

seguinte afirmação:  

 

“[...] quanto maior é a abertura da economia ao comércio internacional, maiores são as 

possibilidades de divergência entre o índice de preços no consumidor e o deflator do PIB.” 

(Fernando Araújo) [vd. pp. 759-760] 


